

全球工业互联网进入规模化扩张的窗口期,沈阳紧抓机遇推进转型升级——

高科技让老工业基地焕发数字化新貌

本报记者 蒋 茜

近年来,工业互联网成为全球工业、制造业关注的核心焦点。“全球工业互联网正处在产业格局未定的关键期和规模化扩张的窗口期,对中国而言机遇难得。”中国工业互联网研究院院长徐晓兰表示。

近日,本报记者随2019工业互联网全球峰会“企业行”活动,走进沈阳几家高科技企业,发现这里正依托老工业基地雄厚的工业基础和齐全的工业门类,展开转型升级实践探索。在高科技术的帮助下,饱经沧桑的老工业基地正焕发出数字化新貌。

只创造不仿造,智能制造落地

偌大的车间里,一眼望去看不到几个人,只有那些不同身形的机器人在忙碌着:有的移动、有的抓取……新松机器人的生产车间里,公司市场与营销管理中心副总经理刘一恒告诉记者,新松总共只有几百名工人,但对工人的技术要求很高。

京沈高铁等建设加快,北京—雄安新区动车组列车等开行

轨道上的京津冀一体化初步形成

本报北京9月26日电 (记者杜鑫)记者今天从交通运输部例行新闻发布会上获悉,目前京津冀交通一体化建设各项工作取得积极成效,下一步将着力打造三地综合立体交通网络,实现区域内快速铁路覆盖所有地级及以上城市,形成相邻城市间基本实现“1.5小时交通圈”。

2018年,交通运输部印发《京津冀交通一体化暨雄安新区综合交通运输体系建设三年行动计划(2018—2020年)》。交通运输部新闻发言人孙文剑介绍,目前,各项工作取得了积极成效。

从交通基础设施领域看,京秦高速、津石高速、天津北方国际航运核心区等一大批重大交通项目稳步推进。从轨道交通来看,轨道上的京津冀初步形成。京沈高铁、京雄城际铁路(其中北京西站到大兴国际

(上接第1版)

新中国成立70年来特别是改革开放以来,在党的坚强领导下,我国少数民族和民族地区面貌、民族关系面貌、中华民族整体面貌都发生了翻天覆地的变化,形成了各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的局面。

当前,世界正经历百年未有之大变局,中国特色社会主义进入新时代,民族工作面临着许多新的阶段性特征,这就决定了新时代民族工作任务更重、要求更高、难度更大。

面对新形势新任务,以习近平同志为核心的党中央站在全局和战略高度,总结我国民族工作成功经验,顺应时代发展要求,谋划全局,着眼长远,系统阐述了民族工作的一系列重大问题,为加强和改进新形势下民族工作指明了方向——

做好民族工作,要坚持中国特色解决民族问题的正确道路。

中国特色解决民族问题的正确道路,就是坚持在中国共产党领导下,坚持中国特色社会主义道路,坚持维护祖国统一,坚持各民族一律平等,坚持和完善民族区域自治制度,坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展,坚持打牢中华民族共同体的思想基础,坚持依法治国,加强各民族交往交流交融,促进各民族和睦相处,和衷共济、和谐发展,巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系,共同实现中华民族伟大复兴。“鞋子合不合脚,只有穿的人才知道”。我国民族工作的成功实践证明,中国特色解决民族问题的道路是正确的,同世界其他国家相比,我国民族工作做得是最成功的。

今年7月,习近平总书记在内蒙古考察时指出,内蒙古是我国民族区域自治制度的发源地,具有民族团结的光荣传统。要高举各民族大团结旗帜,全面贯彻党的民族政策,深化民族团结进步教育,践行守望相助理念,铸牢中华民族共同体意识,把各族人民紧紧团结在党的周围,共同守卫祖国边疆,共同创造美好生活,在新时代继续保持模范自治区的崇高荣誉。总书记来到赤峰市河南街道马鞍山村,走进四世同堂的“多民族之家”,同当地10位干部群众代表座谈交流,指出要认真总结民族区域自治的理论和实践经验,坚持和完善这一制度,促进民族团结融合,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

做好民族工作,要守护好民族团结这条各族人民的生命线。

一部中华民族史就是一部各民族团结凝聚、共同奋进的历史。

“人民代表人民选,人民领袖人民爱”。为带头做民族团结的工作,习近平总书记在内蒙古参选全国人大代表,并在全国人代会参加审议时指出:“要深入践行守望相助理念,深化民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同守卫祖国边疆,共同创造美好生活。”

“民族团结是各族人民的生命线”,在参加十二届全国人大五次会议新疆代表团审议时,习近平总书记强调,“要把民族团结落实到日常生活工作学习中,贯穿到学校教育、家庭教育、社会教育各环节各方面,让民族团结之花常开长盛”。在中央民族工作会议上,习近平总书记强调,要努力创造各族群众共居、

共学、共事、共乐的社会条件,让各民族在中华民族大家庭中手足相亲、守望相助。

做好民族工作,要坚决打赢民族地区脱贫攻坚战。

民族地区是夺取脱贫攻坚全面胜利最难啃的硬骨头,全国14个集中连片特困地区,有11个位于民族地区或包含民族自治地方;全国120个自治县(旗),有85个是国家级贫困县;中央确定的深度贫困“三区三州”都在民族地区。

习近平总书记格外关心少数民族困难群众,在内蒙古考察时强调:“全面建成小康社会,一个民族不能少;实现中华民族伟大复兴,一个民族也不能少。”在四川凉山彝族自治州看望慰问时强调:“无论这块硬骨头有多硬都必须啃下,无论这场攻坚战有多难打都必须打赢”。

为打赢这场硬仗,习近平总书记亲自部署。

在大凉山腹地,习近平总书记走进彝族贫困户家里,和村民代表、驻村扶贫工作队员围坐在火塘边,谋划精准扶贫之策,指出要引导广大村民学文化、学技能,提高本领,还要移风易俗,通过辛勤劳动脱贫致富。在参加青海代表团审议时,习近平总书记强调,要有序开发民族地区特色优势资源,提高民族地区产业结构层次,增强民族地区自我发展能力和可持续发展能力。

习近平总书记关心着少数民族群众的冷暖安危,带头做交流、培养、融洽感情的工作,赢得了少数民族群众的衷心爱戴。

少数民族群众的奔小康之路,习近平总书记十分牵挂。

去年春节前夕,习近平总书记来到位于大凉山腹地的四川昭觉县三岔河乡三河村,走进贫困家庭,同主人亲切拉家常,询问生活过得怎么样,发展什么产业,收入有多少,孩子有没有上学……

习近平总书记指出,脱贫攻坚工作做好了,边疆稳定、民族团结就有坚实基础;边境建设搞好了,民族事业发展了,对打赢脱贫攻坚战也是极大促进。这几项工作是一个有机整体,要一起研究、同步推进。

在广西考察时,习近平总书记指出,脱贫攻坚工作做好了,边疆稳定、民族团结就有坚实基础;边境建设搞好了,民族事业发展了,对打赢脱贫攻坚战也是极大促进。这几项工作是一个有机整体,要一起研究、同步推进。

在广西考察时,习近平总书记指出,脱贫攻坚工作做好了,边疆稳定、民族团结就有坚实基础;边境建设搞好了,民族事业发展了,对打赢脱贫攻坚战也是极大促进。这几项工作是一个有机整体,要一起研究、同步推进。